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OR.PZ-KN-ODll- 516-001/2016 kpt. Ing. Hegedůš 04.1 1.2016

Vec
,Zjadosť o zveI`ejneni,e, príspevk_u

Z dôvodu príchodu jesenných a zimných dní sa začína zvyšovať aj počet cyklistov
v cestnej premávke, ktorí jazdia v čase zníženej viditeľnosti. Zuvedeného dôvodu si
dovoľujeme nemotorovým účastníkoln cestnej premávky pripomenúť niektoré potrebné
skutočnosti, ktoré pomôžu zvýšiť ich bezpečnosť v cestnej premávke.

Veľmi dôležitá zásada ,,Vidieť a byť videný“ je jedným z najdôležitejších faktorov
plynulého a bezpečného pohybu po cestnej komunikácii. Keďže cestné komunikácie
využívajú nielen vodiči motorových vozidiel, ale aj najzraniteľnejší účastníci premávky -
chodci a cyklisti, je nutné v záujme ich bezpečnosti, aby boli videní na čo najväčšiu
vzdialenosť.

Použitie reflexného oblečenia alebo doplnkov môže uľahčiť vodičom rozpoznávanie
situácie počas nepriaznivého počasia, alebo za tmy. Za týmto účelom by mali rodičia pri
výbere oblečenia pre svoje deti zvážiť, či budú ich ratolesti viditeľné pri ceste do školy. Ak
nie je v šatníku vhodné oblečenie, dajú sa zakúpiť cenovo nenáročné reflexné a fluorescenčné
pásky a doplnky, ktoré je možné ľahko nasadiť.

Chodci a cyklisti patria medzi najzraniteľnejších účastníkov cestnej premávky. Pri
náraze s vozidlami nie sú chránení žiadnymi ochrannými pomôckami. Vzhľadom na to, že ich
hmotnosť predstavuje len časť z hmotnosti vozidla, absorbujú takmer celú kinetickú energiu
uvoľnenú pri náraze. Je preto dôležité, aby boli čo najviac viditeľní pre vodičov osobných a
nákladných vozidiel. Platí to najmä za tmy a pri zníženej viditeľnosti, i ked“ výber správneho
oblečenia, alebo doplnku môže zachrániť život i cez deň.

Schopnosť materiálu odrážať svetlo zo zdroja charakterizuje fyzikálna veličina
svietivosť. Tá sa líši od druhu vybraného materiálu a úpravy jeho povrchu. Reflexné
oblečenie dokáže odrážať svetlo vychádzajúce zo zdroja priamo. U obyčajného oblečenia
dochádza k rozptýleniu odrazeného svetla do rôznych smerov, čím sa prakticky z pohľadu
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pozorovateľa stráca. Vďaka tejto vlastnosti reflexného oblečenia sa vodičovi dostane
informácia otom, že sa pred ním nachádza chodec alebo cyklista oveľa skôr. Takto osvetlený
chodec je viditeľný na vzdialenosť až 210 m, čo je v porovnaní s bielym oblečením viac ako
dvojnásobná a s tmavým oblečením sedemnásobná hodnota. Nato, aby bol chodec alebo
cyklista videný za tmy, nie je nutné nosiť len reflexné oblečenie, ale postačia aj náramky
alebo pásky, ktoré je mozne jednoducho si nasadiť. _`

pplk. Mgr. Dušan agúñ
riaditeľ

RIADITEĽSTVO
Ě GKHESNÉ Talafóu U Pau jjĺĺsĺňiailjiàl luramal V μlčoi

POLICAJNÉHO ZBORU +421-96] 31- 35-03 +421-96! 31-3509 la_diSlay.|1egcdus1§{ln1inv.sk www.minv.sk 00151866
V KOMARNE _


